ir sudetiniai skaiciai

Uzdaviniai

Skaiciy 32 galima dviem skirtingais bu-
dais uzrasyti kaip dviejy pirminiy skai-
¢iy suma:

32=3+29=13+19

Keliais skirtingais budais galima skai-
¢iy 24 uzradyti kaip dviejy pirminiy
skaic¢iy suma? (Jei skiriasi tik ty paciy
démeny iSsidéstymas, tai néra naujas
budas.)

Pirminis skaicius vadinamas superpir-
miniu, jei jj padauginus i$ 2 ir atémus
1, irgi turimas pirminis skaicius. Rask
visus superpirminius skaicius, mazes-
nius uz 15.

Du skaicius jrase (viena) j skaitiklj ir
(kitg j) vardiklj, sudarome vieng trup-
meng. Panaudodamas skaicius nuo 1
iki 10 (kiekviena lygiai po 1 karta) su-
daryk 5 trupmenas, kuriy kiekviena
baty lygi sveikajam skaiciui.

Keli skaiciaus 48 dalikliai néra nei pir-
miniai, nei trejeto kartotiniai?

Pusiau pirminiu (arba beveik pirminiu)
vadinamas toks skaicius, kurio sandau-
ga sudaro du (nebatinai skirtingi) pir-
miniai skaiciai. Todel 4 ir 6 yra du ma-
ziausi pusiau pirminiai skaiciai. Koks
yra deSimtas pagal dydj pusiau pirmi-
nis skaicius?

Raskite didziausig dvizenklj pirminj
skaiciy, kuris lygus kity dviejy pirminiy
skaiciy sumai.

Keliais budais galima uzrasyti skaiciy
47 kaip trijy pirminiy skai¢iy suma?
(Jei skiriasi tik ty paciy démeny issi-
déstymas, tai néra naujas budas.)
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Rask keturiy pirminiy skaiciy, maziau-
siai besiskirian¢iy nuo 58, aritmetinj
vidurkj.

Rask visus dvizenklius skaicius, kuriy
vienas kaimynas yra pirminis skaicius,
o kitas - tikslus kvadratas (t. y. sveikojo
skaiciaus kvadratas).

Skaitmenis 1, 2, 3,4, 5,6, 7 ir 9 panau-
dokite lygiai po 1 karta ir sudarykite
keturis dvizenklius pirminius skaicius,
kad skirtumas tarp didZiausio ir ma-
Ziausio buty jmanomas didziausias.

Sesi skirtingi skaic¢iai uzradyti ant trijy
korteliy — po vieng ant kiekvienos pu-
sés. Sudéje bet kurios kortelés abiejy
pusiy skaicius, turétume ta paciag suma.
Nematomose pusése visi skaiciai yra
pirminiai. Kokia jy suma?

44 59 38

Dviejy nataraliyjy skai¢iy sandauga
lygi 167. Kam lygi jy suma?

Kokig liekang turésime pirmuyjy septy-
niy pirminiy skaiciy sandauga padalije
i$5107

a) Jei dvizenklio skaiciaus A skaitmenis
sukeistume vietomis ir padaugintume
ji i B, turétume 217. Kam lygi A ir B
sandauga?

b) Jei dvizenklio skaiciaus A skaitmenis
sukeistume vietomis ir padaugintume
ji i8 B, turétume 253. Kam lygi A ir B
sandauga?

Mégstamiausias Pauliaus rieSuty bato-
nélis paprastai kainuoja 49 centus. Tad
kai parduotuvéje Sie batonéliai buvo
nukainuoti, Paulius nupirko visus, kiek
tik jy buvo. Uz §j pirkinj sumokéjo 31
eurg 93 centus. Kiek batonéliy jis jsigijo?

Raskite 48 ir 60 didziausio bendro da-
liklio visy dalikliy sandauga.

/
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Skaicius n mazesnis uz 1000, o jo dviejy
pirminiy dalikliy suma lygi 193. Kam gali
bati lygus n?

Dviejy dvizenkliy skaiciy sandauga lygi
6545. Kam lygi jy suma?

Pradinukas Vilius turi brolius dvynius.
Jy trijy amziy sandauga lygi 6561. Kiek
mety jo broliams?

Keturiy skirtingy naturaliyjy skaiciy san-
dauga lygi 2001. Kam lygi ty skaiciy suma?

Skaiciy vadiname tobulu, jei jo natu-
raliyjy dalikliy suma yra dvigubai uz jj
didesné. Maziausias toks skaicius yra 6,
nes1+2+3+6=6"2. Koks yra kitas
tobulas skaicius?

IS kokio maziausio naturaliojo skai-
Ciaus reikia padauginti 180, kad rastu-
me tikslyjj kubg (t. y. nataraliojo skai-
¢iaus kuba)?

Raskite maziausia skaiciy, kuris dalijasi
i$ bet kokio skaic¢iaus nuo 1 iki 15.

Jei ta patj trizenklj skai¢iy parasytu-
me dukart i eilés be tarpo, gautume
LSuklijuotg” $eSiazenklj skaiciy (pvz.,
i5 315 gauname skaiciy 315315). Koks
yra visy ,suklijuoty” Sesiazenkliy skai-
Ciy didziausias bendras daliklis?

a) Uzrasyti 6 i$ eilés einantys naturalieji
skaiciai. Sudeéjus 4 is jy, turima pirminé
suma. Ar gali likusiyjy dviejy skaiciy
suma irgi buti pirminé?

/
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b) Uzrasyti 106 i$ eilés einantys natara-
lieji skaiciai. Sudéjus 84 is jy, turima pir-
miné suma. Ar gali likusiyjy dvidesimt
dviejy skaiciy suma irgi bati pirminé?

Trijy dvizenkliy skai¢iy sandauga lygi
636405. Kam lygi ty skaiciy suma?

Ponas Jonaitis turi 4 anukus, kuriy am-
ziy sandauga lygi 67184. Tik vienas
i$ anuky yra paauglys (t. y. nuo 11 iki
19 mety imtinai), o vyriausias i$ jy dar
neturi 40 mety. Be to, vyriausio ir jau-
niausio anuko amziy skirtumas lygus
30. Kokio amziaus jo antkai?

Dalumas ir liekanos

Sugalvojau skaiciy. Jei 100 padalyciau
i$ jo, tureciau liekana 4. O jei 90 padaly-
¢iau i$ jo, turéciau liekanga 18. Kokj skai-
¢iy sugalvojau?

Kokia liekang gauname padalije 813 ir
907 sandauga i$ 63 ir 37 sumos?
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Rask tris maziausius skaicius, kurie pa-
sizymi tuo, kad 109 padalijus i$ bet ku-
rio jy, liekana 4.

Sugalvojau nataralyjj skaiciy. Jj pa-
dalijus i$ 5, liekana 2. O jei dalyciau i3
6 — liekana 1. Koks tas skaicius, jei gau-
ty dalmeny skirtumas (i$ didesnio até-
mus mazesnj) lygus 3?

Sugalvojau skaiciy tarp 20 ir 100. Jo
skaitmeny suma dali i$ 8, o patj skaiciy
dalijant i$ 8, liekana 1. Koks tas skai-
cius?

/"5)\

2019-aisiais metais Svenciau savo gim-
tadienj sekmadienj. Kokig savaités die-
ng Svesiu jj 2119 metais?

Simboliu n! (¢ia n yra nataralusis skai-
¢ius) zymima sandauga n - (n — 1) -
(n-2)-...-3-2-1.Pvz,5!'=5.4.3.
2-1=120.|rodykite, kad

a) suma 54! + 55! dalijasi is 57;

b) suma 57! + 58! dalijasi i$ 59.
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